
会  議  の  概  要 〔議事録〕 

会議の名称 
〔番号〕 

３－２０ 
令和７年度 第１回墨田区明るい選挙推進協議会 

開 催 日 時 令和７年５月２１日（水） 午前 10 時 25 分から午前 11 時 10 分まで 

開 催 場 所  区役所１２２会議室 

出 席 者 数  １７人 

会議の公開 

〔傍聴〕 

  

公開（傍聴できる） 

 

 部分公開（部分傍聴できる） 

 

 非公開（傍聴できない） 

 

傍 聴 者 数    ０ 人 

議   題 

１ 副会長の選出について 

２ 東京都議会議員選挙及び参議院議員選挙における啓発活動計画（案）について 

３ 「すみだまつり」における啓発活動について 

４ 明るい選挙啓発ポスターコンクールについて 

５ その他 

 

配 付 資 料 

 

１ 墨田区明るい選挙推進協議会規約          資料１ 

２ 東京都議会議員選挙啓発活動計画（案）       資料２ 

３ 参議院議員選挙啓発活動計画（案）         資料３ 

４ 令和７年度「すみだまつり」啓発活動計画（案）   資料４ 

５ 明るい選挙啓発ポスター作品募集要項        資料５ 
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〔 会 長 〕開会あいさつ。初めに、本年４月１日付けの選挙管理委員会事務局長の異 

動に伴い、４号委員に変更があった。新たに協議会委員となった事務局長

から挨拶をお願いしたい。 

〔事務局長〕挨拶。 

 

１．副会長の選出について 

〔 会 長 〕前回の協議会において副会長を２名にすることを提案があったが、いかが 

か。 

〔Ｃ委員〕異議なし。 

〔 会 長 〕異議がなければ、どなたか選出していただきたいが、いかがか。 

〔Ｃ委員〕会長一任が良いと思う。 

〔 会 長 〕Ａ委員にお願いしたい。 

〔Ａ委員〕了承した。 

〔 会 長 〕それでは副会長は、Ａ委員にお願いする。Ａ委員には副会長席に移動いた 



 

 

 

だく。 

〔Ａ副会長〕副会長就任挨拶。 

〔 会 長 〕次に議題２について事務局から説明をお願いする。 

２．東京都議会議員選挙及び参議院議員選挙における啓発活動計画（案）について 

〔事務局〕資料２・３について説明。 

     区広報紙について、東京都議会議員選挙は３回の掲載、参議院議員選挙は 

２回の掲載を予定している。区公式ホームページに選挙の特設サイトを開 

設するとともに区公式 X（旧ツイッター）・フェイスブック等でも発信を行 

う。 

     入場整理券に選挙期日、投票所地図等を印刷する他に選挙期日、期日前投 

票の案内を記載したチラシを送付して投票の参加を呼び掛ける。 

     明るい選挙推進委員へ選挙啓発ポスター・のぼり旗を送る。選挙期日等の 

周知を図るためにご活用いただきたい。ポスターについては町会掲示板へ 

の掲示、商店街への掲示依頼、公衆浴場への掲示も依頼する。のぼり旗に 

ついては、区の施設にも掲出の依頼をする。 

東京都議会議員選挙のポスターは東京都選挙管理委員会の方で作成をして 

おり、６月６日（金）納品を予定している。 

参議院議員選挙は選挙期日の閣議決定が直前になる関係で、ポスターの送

付が公示日以降になる。区に納品され次第送付する。ポスターの大きさに

ついて、都議選は A４、参院選は A２サイズになる。街頭啓発に関しては、

道路使用許可等の準備の関係上、各ブロックの事務局担当者と協議の上、

５月３０日（金）迄に場所、日程を決定いただきたい。啓発資材の配布に

ついては、東京都選挙管理委員会事務局において東京都議会議員選挙では

ポケットティッシュを、参議院議員選挙についてはポケットティッシュと

ウエットティッシュ、区においては紙風船を作成し、街頭啓発等での活用

を予定している。 

〔 会 長 〕この件に関して何か意見、質問あるか。なければ、次に議題３について事

務局から説明をお願いする。 

 

３．令和７年度「すみだまつり」における啓発活動について 

〔事務局〕資料４について説明。 

〔 会 長 〕この件に関して何か意見、質問あるか。なければ、次に議題４について事

務局から説明をお願いする。 

 

４．明るい選挙啓発ポスターコンクールについて 

〔事務局〕資料５について説明。 

〔 会 長 〕この件について意見、質問はないか。なければ、次に議題５について事務

局から説明をお願いする。 

 

５．その他 

〔事務局〕退任について報告する。明るい選挙推進委員が一人退任した。現在明るい 



 

選挙推進委員は１３９名。東京都議会議員選挙と参議院議員選挙期日前投

票所及び当日の若年投票立会人の状況について報告する。東京都議会議員

選挙について、期日前投票は１５名の方を投票立会人として選任する予定

である。投票日当日は、１つの投票所の投票管理者からご推薦をいただき、

１名の方を選任する予定である。参議院議員選挙について、期日前投票は

１２名の方を投票立会人として選任する予定である。投票日当日は、２つ

の投票所の投票管理者からご推薦をいただき、２名の方を選任する予定で

ある。 

次に、東京都議会議員選挙と参議院議員選挙期日前投票所の投票管理者・

立会人の状況について報告する。決定通知と承諾書については、５月８日

付で送付しており、５月２３日（金）が返送期限としている。今回の選挙

では１０９名に従事していただく予定である。 

〔 会 長 〕他に意見、質問はあるか。なければ、各委員からご発言いただきたい。 

〔１～４号委員〕発言。 

〔Ｌ委員〕話しあい活動はどのような形を行っているのか。 

〔Ｉ委員〕明るい選挙推進委員の方へ年数回話をしている。 

〔Ｆ委員〕自分のブロックでは推進委員が多く入れ替わった際にどのように活動した 

ら良いのかを教えていただいた。 

〔Ｅ副会長〕推進委員冊子「こえ」の活用方法がもっとあるのではないかと考えている。

これはどこに配布しているのか。 

〔事務局〕明るい選挙推進委員、各町会長・自治会長、他区の選挙管理委員会に配布 

をしている。 

〔Ｅ副会長〕他にも図書館等に置ければいいのではないかと思う。 

〔事務局〕周知方法については皆様と一緒に考えていきたいと思う。 

〔Ｍ委員〕ポスターコンクールの表彰式の様子も載っている号もあるのでより多くの 

人に関心をもってもらうという意味でも関係者だけではなく、小・中学校

を含め広く配布するのが大事かと思う。 

〔Ｆ委員〕すみだまつりでポスターコンクールの絵を掲示するのはどうか。 

〔事務局〕文化芸術振興課へ依頼をしてブースを出しているので、選挙管理委員会で 

自由にできるものではない。これまで、テントに区の入選作品を印刷して

来場者に見てもらっている。 

〔Ｃ委員〕他区ではポスターコンクールの入選作品を広報誌に掲載している。 

〔事務局長〕いただいた意見を踏まえて検討していく。 

〔 会 長 〕他に意見、質問はあるか。なければ、副会長より閉会の挨拶を行う。 

〔Ｅ副会長〕閉会挨拶。 

〔Ａ副会長〕閉会挨拶。 

所 管 課 墨田区選挙管理委員会事務局 （内線５２０３） 


